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Műtéti sebfertőzések megelőzése  
– a hazai szakmai módszertani ajánlások 
megvalósíthatósága
Horváth Gabriella
3M Kft.

2019-ben megjelent a négy leggyakrabban 
előforduló nosocomiális infekció megelő-
zését szolgáló négy hazai szakmai ajánlás, 
módszertani levél.

„Az országos tisztifőorvos módszertani 
levele a műtéti sebfertőzések megelőzésére” 
nevet viselő hazai ajánlásból emelek ki előa-
dásomban néhány pontot, melyek ebben új 
elemként jelennek meg. A módszertani le-
vél ellátási csomagba rendezi a legfőbb te-
endőket, ezzel segít ezek priorizálásában és 
a szabályok betartásának ellenőrzésében is.

A műtéti sebfertőzés megelőzése kap-
csán a műtői team minden tagját érintő új 
elemek jelennek meg a hazai ajánlásban, 
amelyek egyébként már régóta és erős aján-
lással (I/A) szerepelnek az evidenciákon 
alapuló nemzetközi guideline-okban. Ilyen 
például műtét közben a normál testhőmér-
séklet fenntartásának szükségessége, vagy 
az előkészítés fázisának pontja, a műtéti 
terület szőrtelenítése, mely szerint tilos ezt 
borotvával végezni (amennyiben egyáltalán 
szükséges a szőrtelenítés). A módszertani 
levél 11 pre-, intra- és posztoperatív ellátási 
csomagpontba sűríti a főbb kívánalmakat.

A kórházi ellátáshoz köthető szövődmé-
nyek, nosocomiális infekciók előfordulása 
odafigyeléssel és néhány egyszerű szabály 
betartásával jelentősen csökkenthető. A 

nem zetközi ajánlásokon alapuló módszer-
tani levélben összefoglaltakat követve ha-
zánkban is jelentős javulás elérése várható 
ezen a téren.
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Egy kis „Álmok álmodói” Siófokon
Prof. dr. Gazda István
Magyar Tudománytörténeti és 
Egészségtudományi Intézet

Először 2002-ben láthattunk kiállítást 
Budapesten, az akkor megnyílt Millená-
ris Parkban „Álmok álmodói – világhíres 
magyarok” címmel, mintegy 13 ezer négy-
zetméteren az egykori Ganz-gyár sze re lő-
műhelyeiben. A kiállítás vezető kurátora 
Gazda István és Sipka László volt. Ennek 20. 
évfordulójának tiszteletére 2022-ben mint-
egy hatezer négyzetméteren egy hasonlóan 
érdekes, de szerényebb tematikájú kiállítás 
nyílt meg, amelynek vezető kurátora ismét 
Gazda István tudománytörténész volt. Az 
új kiállítás újdonsága a rendkívül nívós 
űrkutatási és matematikai tárlat. Ez azt a 
Bolyai tanait magában foglaló görbült teret 
is bemutatja, amely az űrkutatás számára 
a kísérleti, robotikai és számítástechnikai 
alapot adja. Farkas Bertalan egyszer járt az 
űrben, a civil programozó Simonyi Károly 
(Charles Simonyi) pedig kétszer. Pavlics Fe-
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renc holdautója több alkalommal is hibát-
lanul teljesített a Holdon, akárcsak a Bejczy 
Antal kísérleteire épülő mars-jármű a Mar-
son. (Mind a négyen ellátogattak a 2002-es 
budapesti tárlatra.)

Az új kiállítás egyik nagy bemutatója 
a hazai egészségügy múltját és a járvány-
történetet összegzi a régi századok esemé-
nyeitől Karikó Katalin felléptéig. E nagy 
áttekintésben külön is kitérnek az 1920-as 
évek végétől szerveződő Zöldkeresztes Vé-

dőnői Szolgálatra, amely egy hungarikum, 
ugyanolyan hungarikum, mint a fertőzés 
megelőzését kifejtő semmelweisi tanrend-
szer, amely napjainkra igencsak felérté-
kelődött. A sok-sok hasonló érdekességből 
és megőrzendő álomból válogat Gazda 
István tudománytörténész a konferencia 
záróelőadásában.
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